

我市大力倡导文明健康绿色环保生活方式

本报讯(记者李筱筱)近日,市文明办印发《关于持续深化精神文明教育 大力倡导文明健康绿色环保生活方式的通知》(以下简称《通知》),要求全市持续深化精神文明教育,以文明实践、文明培育、文明创建为载体,大力倡导文明健康绿色环保生活方式,引导人们培养文明行为习惯,养成健康生活方式,弘扬崇尚节约理念,树立绿色环保观念,为建设新时代民营经济高质量发展强市、争创社会主义现代化先行市提供良好社会环境。

《通知》要求,要发挥好新时代文明实践中心作用,广泛开展以疫情防控知识宣传普及为主题的各类文明实践活动,特别

要针对冬春季农村地区疫情防控工作,做好返乡、复工人员的宣传引导。要在全市广泛开展“垦荒精神初心 文明创建同行”等志愿服务活动,打造“新时代垦荒人”志愿服务城市品牌,深化结对共建工作,营造互帮互助、向上向善的社会氛围。要用好社区文化家园、农村文化礼堂等宣传文化阵地,多形式普及疫情防控知识,引导群众提高自我健康管理能力。

《通知》明确,要充分发挥媒体宣传、先进典型示范、主题活动引导作用。利用各级各类媒体平台广泛宣传、深度报道文明健康绿色环保生活方式的目的意义、工作举措和经验做法;培育和宣传群众身边的道

德模范等榜样模范;深入实施新时代文明实践行动,结合《台州市文明行为促进条例》,持续开展“我们的节日”等主题活动,深化文明餐桌、文明交通、文明旅游等行动,引导人们厚植文明健康理念,践行绿色环保生活。

《通知》强调,文明城市创建要持续深化爱国卫生运动,科学普及防疫知识和公共卫生知识,打造健康宜居城市环境。文明村镇创建要聚焦解决短板弱项和突出问题,深化婚丧礼俗整治行动,丰富农村群众特别是青少年的精神文化生活。文明单位创建要广泛开展倡导绿色生活、反对铺张浪费活动,建设环保节能型单位。文明家庭

创建要开展好家风好家教宣传展示活动,引导更多家庭参与打造绿色整洁人居环境。文明校园创建要加强学生健康、劳动、反对浪费和节能环保教育,利用“小手拉大手”等活动形式,带动家庭成员养成文明健康生活习惯。

市文明办相关负责人表示,他们将把培育文明健康绿色环保生活方式纳入文明城市、文明村镇、文明单位、文明家庭、文明校园等创建测评内容,建立“文明就餐”等常态评估机制,推动工作落实落地。“目前,路桥编制的‘反对浪费’‘公筷公勺’行业操作指南,仙居‘公筷公勺’推广行动等都是很好的典范。”

街巷微闻

男子手卡机器 消防切割救援

本报讯(通讯员何仲斐)近期,黄岩发生多起市民手卡机器导致手指受伤的事故。3月14日晚,黄岩澄江街道河曲路18号生产纸箱车间,一名男子手指被卡在切割机无法动弹,经消防队员一个多小时的紧张施救,男子成功脱险。

当晚7时41分,黄岩区消防救援接到报警后第一时间赶赴现场救援。消防队员到场后,看见一名约40岁的男子左手手指被卡在一架机器卷轴下,有员工正在机器一头焦急地用榔头敲打,试图拆开机器。经询问和观察了解机器结构后,现场指挥员认为卡住男子手指的卷轴根本无法拆除。经救援小组讨论后,决定先用切割机将卷轴切断,切割机无法操作后再用气割。

当即,班长陈家福发动切割机,对着卷轴最末端展开操作。由于切割产生大量火花,为防止男子受到二次伤害,消防队员细心地脱掉抢险救援服上衣,为被困男子遮挡火花。

“卷轴底下空间太小了,现在还有一点没有断,让气割的过来。”班长陈家福放下切割机指着卷轴的切口说。当即,气割师傅展开操作,操作完成后,消防队员拿起一根撬棒插入卷轴,慢慢撬起卷轴的一头。随后,男子慢慢将手从卷轴下拿出来,经医生初步检查,男子手指并无大碍,未伤到骨头。

老人迷路误闯高速 仙居收费员暖心护航

本报讯(通讯员郑倩倩)3月14日晚8时10分,晚班后交接不久,浙江省高速集团神仙居收费班长王永进发现一位老人闯进收费站外广场,并不断靠近6号出口车道,赶忙跑出去阻止。

在交流过程中,老人泪眼汪汪不停地说“我要回家”。王永进耐心询问老人相关信息,发现老人只会说自己是白塔下崔人,电话号码等其他信息都无法表述清楚。王永进无法根据老人提供的信息给予帮助,只能拨打110,请求民警协助。

为了安全起见,王永进搀扶着老人离开车道,在安全区域等待民警到来。等待的过程中,王永进一边安抚老人情绪,一边拿出小零食给老人,坚定地跟他说:“您放心,我们肯定会帮您找到家人,送您回家的。您先吃点东西,别饿着。”

十分钟后,赶到的民警一眼就认出了老人。据了解,该老人属于智障人员,王永进扶着老人上警车后才如释重负。

一喝多就打110 两年“报警”86次 该男子涉嫌扰乱国家机关工作秩序罪被公诉,获刑8个月

本报讯(通讯员周杨 潘佩静)“110”是关系人民群众安危的“生命线”,但天台县的郑某却在近两年报警高达80余次,还曾几次扬言要杀人。近日,天台检察院对郑某以扰乱国家机关工作秩序罪提起公诉,天台法院一审判决郑某获刑8个月。

2020年11月的一天中午,干完活的郑某开着电动车到小店买了两小瓶白酒,边走边喝。越喝心情越不好,郑某拿起手机就拨打了110,扬言“要在广场附近桥上用刀杀人”。天台县公安局城西派出所民警立即赶到现场,但只找到了醉酒的郑某一人,他身上也没有刀具。

由于现场状况与郑某报警内容不符,于是民警将他带到派出所。不查不知道,一查吓一跳。民警从110指挥中心平台调取数据发现,2018年至2020年,郑某无故拨打110报警电话共86次,被指挥中心直接标记为骚扰的警单共36次。期间,郑某因无故拨打110被行政处罚两次,在报警电话中扬言杀人3次。两年内,警方多次出警,除几次确系存在矛盾纠纷外,均为虚假报警。

郑某说,这些报警电话绝大多数是自己喝酒后打的,“有时朋友把我拉黑了,电话打不进,我就会打110。”郑某说,自己甚至还拨打过上海、宁波等地的报警电话。

承办检察官表示,谎报警情、案情属于违法行为,不但影响警方的正常工作秩序,浪费有限警力资源,甚至还可能造成恶劣的社会影响和其他严重后果,对于恶意骚扰110、报警警、阻碍民警执法等行为,检察机关将追究行为人的法律责任。

讣告

中国共产党党员、台州日报社原摄影部副主任李云千同志,于2021年3月14日凌晨4时57分,因病在台州市中心医院去世,享年81岁。

李云千同志遗体告别仪式定于2021年3月19日(星期五)上午7时30分在台州市殡仪馆举行。参加李云千同志遗体告别仪式的生前同事、亲朋好友,请分别于2021年3月19日上午6时30分在椒江枫南小区东大门、6时40分在台州日报社南大门上车;家住临海的请于19日上午6时10分在洪池路口(“全家福”超市前)上车。为便于安排车辆,请参加告别仪式的同志在3月18日上午下班前告知办公室林霖,电话88516630、13606650707。

台州日报社办公室
2021年3月16日

传承非遗技艺,塑造台州特色

——“放心消费在台州”系列报道之四

直通市场监管

台州市市场监督管理局

本报记者周子凝

3月11日上午,天下着小雨。在仙居县官路镇文化礼堂旁的工作室里,郑斌正小心翼翼地将无骨花灯进行拼接。通过他手,各个部件被粘成一体,一盏精巧美观的花灯便慢慢呈现在眼前。

仙居针刺无骨花灯于2006年6月被列入国务院第一批中国非物质文化遗产保护名录,在当地,被称为“唐灯”。“针刺无骨花灯工艺可以追溯到唐代,花灯全身无骨架,

由若干纸质灯片拼粘而成,再由针刺刀凿成图,透光留影。”作为仙居花灯县级第二批传承人,仙居县煌景堂灯彩工艺品有限公司创办人郑斌说,传统灯样是通过手工剪裁而成,一个个几何面再互相粘贴、支撑,但纯手工组装,耗时久,人工成本高。

为提高生产效率,降低成本,原本从事模具生产的郑斌开始用电脑建模,把花灯的造型数字化、标准化。同时,他研究制作了针刺模板,如此花灯便可以量产。目前,他自创了三四款花灯,在市场上销路颇好。

此外,郑斌还推出了一些符合现代装饰、价格实惠的家具装饰产品,其开发的“月光盒”和“龙凤八卦小夜灯”集观赏性、实用性和艺术性为一体,深受消费者喜爱。

“为了让花灯走入寻常百姓家,我将现

代工艺制造和传统手工艺相结合,拓展无骨花灯的用途,让其更具实用性。”郑斌说,产品再怎么改变,传统工艺不能丢掉,接下来,他将着重钻研产品质量与外观的提升,给消费者带去更加物美价廉的花灯。

作为浙江省的非物质文化遗产,台绣也独具地方特色。浙江台绣服饰有限公司总经理王为民介绍,台州刺绣,又名“雕平绣”“海门雕绣”,作为中国民间刺绣的一种独创,它见证了早期中西文化的交融。绣品经过款式设计、花稿设计、凿花、开料、描花、刺绣、缝绗等多道工序,最终呈现给消费者的是文化与技艺的水乳交融。

“百年台州刺绣,历经三代传承,现已发展成为拥有近三百种针法的中国最具地域特色的绣种之一。”王为民说,目前,

台绣拥有着独特的工艺技法,兼具较强的装饰性和观赏性,公司创立了“台绣TAISILK”文化品牌,构建起以台绣传统技艺为核心的文化创意产业链,将台绣应用于服装、台布、床品、丝巾等日常物品。

“台绣丝绸服饰不仅仅是以丝绸为原料制作的商品,也是台绣刺绣技艺的载体。”王为民说,通过创意设计将台绣的文化元素、技艺元素和艺术元素进行萃取和转化,依托多样化的刺绣服装、饰品、装饰品等创意产品,让非遗融入现代生活,实现由传统手工艺制造向文化创意产业的转型升级。

“今后,我们将不断以文化为传承,以品牌为载体,为消费者带去兼具美感与实用的台绣产品。此外,若产品存在质量问题,可同价退换,以保障消费者权益。”王为民说。

多警联合 3小时速破抢劫案

本报讯(通讯员林霞 鲍一鸣)“刚才城区发生一起抢劫案,各单位立即启动合成作战!”3月11日晚10时40分,三门县公安局合成作战中心发出行动指令,紧随而来的是一场时长3小时的侦查破案工作。

当晚,三门县公安局情报指挥中心接到群众报警,称一名男子持刀闯入自己家中抢劫。接警后,全局上下快速响应,依托“交巡联动、所队联动”机制启动合成作战。当晚10时45分,全县各要道卡点全面开启,形成闭环式作战圈。当晚10时50分,各派出所、巡特警大队、交警中队对各要道开展联合巡查工作,全力追缉犯罪嫌疑人。

为确保精准打击,民警持续对相关线索进行分析研判,分析犯罪嫌疑人活动轨迹,3月12日

零时30分,民警初步掌握了犯罪嫌疑人卢某某的信息。凌晨2时许,侦查民警严密布控,成功于海游街道一住房内将嫌疑人抓获。

经连夜审讯,犯罪嫌疑人卢某某对其入室抢劫的犯罪事实供认不讳。卢某某前期在网上赌博输光了钱财,同时欠下了不少外债。眼看还款期限就要到了,无法还钱的卢某某感到“走投无路”,才动了作案的念头。

事发当晚,卢某某在住房附近准备了砍刀、头盔、口罩等作案工具。随后,卢某某敲响了一小区住户的房门,以长刀要挟房内两名受害人往某网络赌博平台的账户转账6000余元。

目前,卢某某因涉嫌抢劫罪已被刑事拘留,案件还在进一步侦办中。



面对面普法解疑惑

为进一步提高群众的法治观念和法律知识,近日,天台法院组织法官深入村居社区普及法律知识。图为立案庭法官林军营在福溪街道桥南社区的一户居民家中面对面普法,耐心解答居民的法律问题。

本报通讯员张梦瑶摄

同一小区三个垃圾投放点配置不一 万家华庭扔垃圾也有差别待遇?

硬化,但只搭了一个简易推拉式雨棚,雨棚空间有限,部分垃圾桶只能露天摆放。投放点附近立着一根落水管,而洗手台却没有正式安装,只是摆放在一旁。

该点位距离王先生所住的单元楼最近,是他最常去的点位。“如果碰到雨天,雨棚内的垃圾桶满了之后,我们只能去雨棚外的垃圾桶投放,虽然督导员会帮忙,但一手提垃圾袋,一手拿雨伞,又要去开盖,总归不太方便。”

最让王先生感到难过的,是上周末他在小区内散步时,发现小区西侧的投放点,不仅有全遮挡的固定雨棚,还有一个能正常使用的洗手台。“我有些洁癖,丢完垃圾后喜欢回家洗一下手,但有时候出门有急事,就只能忍着。”

在小区西侧的投放点,记者看到,虽然有洗手台,但并没有多少居民使用。“这个洗手台太矮了,用来洗拖把倒合适,要洗手

的话,我腰弯不下去。”业主徐阿婆说。

第三个投放点位于小区东南侧,是一辆垃圾回收车,车辆侧面的挡板抬起后可作为雨棚,但同样缺少洗手台。

记者将情况反映给小区物业。据物业工作人员介绍,小区东侧的投放点如果要搭建固定式雨棚,会与点位旁的沉降式垃圾桶冲突,且有部分业主认为,固定式雨棚会影响小区的美观度。“原本的沉降式垃圾桶,是可以沉入地面‘隐形’的,新要放的普通垃圾桶已经让不少业主有了意见了,觉得不美观,加装雨棚阻力就更大。考虑到一些业主反映的雨天扔垃圾问题,我们只能先搭建临时推拉式活动雨棚作为过渡。”

至于洗手台的问题,该工作人员表示,东侧点位的洗手台之所以没有正式安装,是因为周边没有供水管线,如果要铺设水管或者更改点位,肯定会破坏绿化,业主们

意见不一,很难实行。“不过,我们会将西侧投放点矮矮的洗手台进行更换,其他点位也会更换免洗洗手液。”

该工作人员介绍,有540户人家的小区原本只打算建造两个垃圾投放点,小区东南侧的垃圾回收车是后来加装的。“因为有些业主反映,两个点位离他们家都比较远,我们只能应业主要求加设临时过渡点位,条件暂时没法跟之前早有规划的固定点位比。”

据悉,作为椒江首批“撤桶并点”试点小区之一,自3月1日正式实行以来,万家华庭原有的10余个垃圾投放点被撤并至3个,虽然出现业主随意丢弃垃圾的情况,但现状已有很大改善。“通过开箱检查发现,我们小区现在的分类准确率有明显提高。接下来,我们会进一步加强与业主的沟通,争取营造一个能让大多数业主满意的垃圾分类环境。”该小区物业有关负责人介绍。

通过手机软件广告弹窗上买的衣服无法退货 临海查处首例“二类电商”网络违法案件

本报讯(通讯员李函韵)包包是在抖音上买的,新买的手表是在微博看到的……相信很多人都有在“二类电商”上购物的经历。“二类电商”又叫直营商,一般以图文或者视频单品展示产品,消费者点击即可直接进入购买页面下单,商家发货进物流,最终签收付款(拒签退货),形成购物闭环。

虽然看上去价格诱人、优惠多多,可收货之后,问题接踵而来。去年开始,临海市市场监督管理局针对“二类电商”等新类型电商网络经营行为进行了重点研究和监测

监管,摸清其投放及展示模式,通过“页面前端代码解析-链路回溯-同步固证”确定广告主(经营商家)的违法事实。日前已查处台州首例“二类电商”网络违法案件。

不久前,该局在微信上接到一起“二类电商”投诉。投诉人称,其父母在浏览新闻的手机软件中看到一则羊绒外套的广告弹窗,被页面宣称的“羊绒外套”“买一送一”“七天无理由退换货”等广告字眼所吸引,订购了低价“羊绒外套”。到货后,却发现实物与产品描述大相径庭,不但没有所谓的

“买一送一”,且该款商品的材质为抓绒(聚酯纤维构成),并非羊绒,且由于此“二类电商”无客服平台,无法进行退货退款操作,电话联系商家也皆被拒接黑。

接到投诉后,执法人员第一时间对该网页进行固证,并找到当事人。经调查,当事人临海市某贸易公司在某互联网广告平台上投放商品广告,销售抓绒材质(聚酯纤维构成)商品,但在其商品销售页面对商品的性能、成分作了引人误解的宣传,违反了《广告法》相关规定。临海市市场监督管理局依据

相关法律,责令当事人停止违法行为,并对当事人发布的商品销售违法广告和价格违法行为作出罚款1.3万元的行政处罚。

对此,工作人员提醒,“二类电商”不同于专业电商平台上的商家,虽然“货到付款”打消了很多消费者的顾虑,但绝大多数“二类电商”没有搜索功能和专门客服,消费者难以进行售后维权。

同时,要主意留存证据,在自身权益受到侵害,与商家进行协商无法达成一致协商结果时,请及时拨打12345进行投诉,维护合法权益。